

韩国朝野政党多人宣布参选新一届总统

新华社首尔4月9日电(记者 陆睿 黄昕欣)韩国政府8日正式确定6月3日为新一届总统选举投票日后,朝野政党多人已表明参选意愿。

根据韩国法律,政府公职人员若想参选,需在投票日30天前辞去职务。

韩国最大在野党共同民主党党首李在明9日宣布辞去党首一职。这被视为他将正式参加新一届总统选举。共同民主党党员、京畿道知事金东完同日宣布参选。

执政党国民力量党方面,雇佣劳动部长官金文洙8日辞去长官职务后,于9日加入国民力量党并宣布参选,提出促进人工智能领域发展等政策主张。

国民力量党国会议员安哲秀8日正式宣布参选。这是他第四次参加总

统选举,提出促进政治多元化等主张。

现任首尔市长吴世勋也于9日宣布参选。

此外,属于保守派阵营的在野党革新党党首、前国民力量党党首李俊锡8日到中央选举管理委员会进行了候选人登记。

据媒体报道,现任大邱广域市市长洪准杓、国民力量党前党首韩东勋等也即将正式宣布参选。

民调机构盖洛普韩国公司4日发布的民调结果显示,52%的受访者表示倾向于在总统选举中支持在野党,支持当前执政党的比例为37%。在总统人选上,李在明支持率达34%,以绝对优势领跑。金文洙排名第二,支持率9%。韩东勋、洪准杓、吴世勋等人的支持率均不超过5%。

古特雷斯说加沙成为“杀戮之地”

新华社联合国4月8日电(记者 施春)联合国秘书长古特雷斯8日说,加沙地带正在成为“杀戮之地”,并呼吁确保人道主义援助畅通无阻地进入加沙地带。以色列方面随即声称,这是对以色列的“诽谤”,加沙地带“不缺”援助。

古特雷斯当天在记者会上说,停火协议破裂以来,没有任何人道主义援助进入加沙地带,大量援助物资堆积在过境点无法进入,加沙地区人道主义危机正在恶化。他说,“随着供应枯竭,恐怖的闸门再度被打开”“加沙正在成为杀戮之地,平民陷入无休止的死亡循环”。

古特雷斯说,必须确保人道主义援助畅通无阻地进入加沙地带,必须根据国际法保障人道主义工作者安全,并对包括联合国人员在内的人道主义工作者遇害事件展开独立调查。他强调,现在是结束这种非人道行为、保护平民、释放被扣押人员、确保人道主义援助准入并恢复停火的时候了。

以色列外交部发言人奥伦·马莫

施泰因随即在社交媒体上写道:“加沙地带并不缺乏人道主义援助,停火42天里,有超过2.5万辆援助卡车进入加沙地带。”

马莫施泰因还指责巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)用这些援助重建“战争机器”。

本月早些时候,针对以色列方面声称加沙地带粮食供应充足,联合国方面也曾驳斥这一说法“荒谬”。

此外,在回答有关美国总统特朗普7日再次提到将加沙民众迁移到其他国家、由美国“接管”加沙地带方案的提问时,古特雷斯重申,巴勒斯坦人有权生活在巴勒斯坦,强制迁移是违反国际法的行为。

以色列与哈马斯1月15日就加沙地带停火达成协议,1月19日生效。停火第一阶段持续6周。第二阶段停火谈判原定2月3日开始,但双方一直未举行实质性谈判。3月18日,以色列以哈马斯拒绝接受美国提出的停火方案、释放被扣押人员为由,恢复对加沙地带大规模空袭及地面行动。

芬兰研究发现一种蛋白酶可降低早产风险

新华社赫尔辛基4月8日电(记者 朱昊晨)芬兰奥卢大学研究人员最近开展的一项动物实验表明,一种名为阿尔法-1-抗胰蛋白酶(AAT)的蛋白质可以帮助预防炎症诱发的早产。

该大学在官网发布的一份新闻公报中介绍,研究团队在小鼠实验中发现,对于缺乏自然产生这种蛋白酶能力的小鼠,经AAT治疗后,由炎症诱发的早产发生率降低一半以上。这一研究结果已于近期在美国生殖学会的学术会议上公布。

公报介绍,这一新研究结果印证了此前的研究结论,即早产儿胎盘中AAT水平低于足月出生的婴儿。据介绍,AAT的主要功能是在组织受损或细菌感染时保护组织,其浓度会随

着炎症或组织损伤而上升。研究表明,女性血液中的AAT水平在怀孕期间会升高。女性怀孕时,胎盘组织中的细胞内和细胞外基质都会有AAT存在。如果AAT水平过低,胎盘的结缔组织可能会受损,从而引发早产。研究人员表示,AAT缺乏及由此导致的组织损伤可能是一些妊娠过早终止的原因之一。

在此次研究中,利用AAT来治疗缺乏这种蛋白酶的小鼠,可延迟其分娩并显著减少早产数量。研究团队说,如果进一步研究能确认AAT的这种保护作用,就意味着在预防早产及相关健康问题方面迈出了重要一步。他们目前正试图揭示AAT在保护妊娠妇女、支持胎儿健康方面的机制。

伊朗总统:将在有尊严和必要保证情况下与美国间接谈判

新华社德黑兰4月9日电(记者 陈霄 沙达提)据伊朗伊斯兰共和国通讯社9日报道,伊朗总统佩泽希齐扬当天出席国家核技术日活动时表示,伊朗将在有尊严和有必要保证的情况下与美国进行间接谈判。

佩泽希齐扬9日上午参观了伊朗国家核工业成就展,并揭幕了伊朗原子能组织的6项新技术成果。他在发表讲话时再次强调“我们不寻求核武器”,同时重申伊朗需要核科学与核能技术,这方面的需求长久存在。伊朗不寻求战争,但面对任何侵略,伊朗将坚决回击。

佩泽希齐扬表示,伊朗最高领袖哈梅内伊指示,伊朗愿与美国谈判,但须以间接、有尊严且提供必要保证的形式,因为伊方不信任美方。

美国总统特朗普7日在白宫会见到访的以色列总理内塔尼亚胡后表示,美国与伊朗就伊核问题正展开“直接”谈判。伊朗外交部长阿拉格齐8日凌晨证实,伊朗和美国将于12日在阿曼举行间接高层谈判,并否认“首轮谈判为间接谈判,随后将转为直接谈判”的说法。

以军轰炸加沙城一社区造成至少29人死亡

新华社加沙4月9日电(记者 黄泽民)巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)9日发表声明说,以色列军队当天轰炸加沙城舒加艾耶社区,造成包括妇女和儿童在内的至少29人死亡,另有超过50人受伤。

声明说,遇袭社区有大量居民和流离失所者,搜救人员仍在寻找废墟下的失踪者。

加沙地带安全部门消息人士告诉新华社记者,以军战机向一处居民区发射数枚导弹,摧毁了8栋房屋。

以军方面尚未就此事作出回应。

根据巴勒斯坦加沙地带卫生部门9日发布的数据,自3月18日以来,以色列对加沙地带发动的袭击已造成至少1482人死亡、3688人受伤。

中国政府援缅第五批紧急人道主义地震救灾物资抵达缅甸



4月9日,在缅甸仰光国际机场,工作人员搬运救援物资。

4月9日,中国政府向缅甸提供的第五批紧急人道主义地震救灾援助物资抵达缅甸仰光国际机场。新华社发 苗觉梭 摄

胡塞武装称击落一架美国无人机

新华社开罗4月9日电(记者 吕迎旭 尹炣)萨那消息:也门胡塞武装9日在一份电视声明中说,当天早些时候,该组织击落一架美国MQ-9无人机。

声明说,胡塞武装防空部队在焦夫省使用自制的地对空导弹击落了一架美国无人机,这是2023年10月以来该组织击落的第18架美国无人机。声明说:“我们将继续支持巴勒斯坦人民,直至对加沙的侵略和封锁结束。”

美国方面目前尚未对此作出回应。

胡塞武装8日在一份声明中说,美国战机当晚向包括首都萨那、港口城市荷台达在内的多个地区实施了50轮空袭,造成8人死亡、16人受伤,其中大多数为妇女和儿童。

美国3月15日开始对也门胡塞武装进行大规模空袭,胡塞武装随后对美国航空母舰及其随行舰只发动打击。